Тест по теме «Критерии вида»

	1 вариант
	2 вариант

	1.Совокупность особей, сходных по строению, имеющих общее происхождение, свободно скрещивающихся между собой и дающих плодовитое потомство, называются… 
А. Популяцией 
Б. Видом
В. Классом 
Г. Верного ответа нет
	1. Сходство внешнего и внутреннего строения особей одного вида.
А) генетический критерий 
Б) морфологический критерий 
В) экологический критерий 
Г) географический критерий


	2. Для видов обитающих в Байкале, ареал ограничивается этим озером, - это пример … критерия
А. Экологического
Б. Морфологического 
 В. Географического    
Г. Физиологического              
	2. Сходство всех процессов жизнедеятельности у особей одного вида.
А) биохимический критерий   
Б) генетический критерий  
В) морфологический критерий 
Г) физиологический

	3. Критерий вида, включающий в себя совокупность факторов внешней среды, составляющих непосредственную среду обитания вида, - это … критерий 
А. Экологический            
Б. Географический      
В. Морфологический 
Г. Верного ответа нет

	3. Сходство химического состава особей одного вида.  
А) морфологический критерий  
Б) биохимический критерий 
В) генетический критерий
Г) экологический критерий


	4. Часто скрещиваются между собой виды тополей и ив, - это пример не абсолютности … критерия    
А. Генетического   
Б. Биохимического 
В. Физиологического              
Г. Морфологического

	4. Определённый набор и форма хромосом у особей одного вида. 
А) биохимический критерий  
Б) морфологический критерий  
В) генетический критерий
Г) физиологический


	5. Основополагающим для вида критерием является… 
А. Морфологический
Б. Генетический 
В. Физиологический
Г. Биохимический

	5. Обитание особей одного вида в сходных условиях. 
А) морфологический критерий  
Б) биохимический критерий  
В) географический критерий 
Г) экологический критерий

	6. Для определения видовой принадлежности  необходимо использовать: 
А. Морфологический и генетический критерии   
Б. Биохимический и физиологический критерии   
В. Географический и экологический критерий        
 Г. Все ответы верны

	6. Общий ареал, занимаемый видом в природе.  
А) географический критерий                    
Б) экологический критерий  
В) морфологический критерий  
Г) генетический критерий

	7. Болотная камышовка и тростниковая камышовка внешне не отличаются, но не скрещиваются и имеют совершенно разные брачные песни, - это пример не абсолютности 
А. Морфологического критерия 
Б. Экологического критерия 
В. Географического критерия 
Г. Биохимического критерия

	7. Пеночки - теньковки и пеночки - веснички, обитающие в одном  лесу, составляют:
а) одну популяцию одного вида; 
в) две популяции одного вида;
б) две популяции двух видов;
г) одну популяцию разных видов.


	8. Критерий, характеризующий определённый ареал, занимаемый видом в природе, - это…
А. Экологический критерий   
Б. Морфологический критерий 
В. Географический критерий            
  Г. Физиологический критерий

	8.  Исходная единица систематики организмов:
а) вид;
б) род;     
в) популяция;   
г) отдельная особь                                             


	9. В природных условиях популяции не смешиваются друг с другом. Этому препятствуют…  
А. Географические преграды        
Б. Морфологические отличия 
В. Разные сроки размножения                                 
   Г. Все ответы верны 

	9. Видом называется группа особей,
А)     обитающих на общей территории 
Б)     появившаяся в результате эволюции  
В)     скрещивающихся и дающих плодовитое потомство  
Г)      созданных человеком на основе отбора  


	10. Виды-двойники
А)     способны скрещиваться между собой и давать плодовитое потомство  
Б)     отличаются морфологически  
В)     обладают разным кариотипом  
Г)      способны скрещиваться между собой, но не дают плодовитое потомство  

	10. Ночной образ жизни сурка обыкновенного относится к критерию вида
А) Генетическому
Б)Морфологическому
В) Географическому
Г) Экологическому


	11. Какому критерию вида соответствует следующее описание: большая синица живет в кронах деревьев, питается крупными насекомыми и их личинками?
А) географическому  
Б) экологическому   
В) морфологическому  
Г) генетическому
	11. . Пространственное размещение вида в природе — это критерий
А) физиологический  
Б) генетический
В) географический  
Г) морфологический  

	12. Совокупность внешних признаков особей относят к критерию вида
А) географическому  
Б) генетическому  
В) морфологическому  
Г) экологическому
	12. Два культурных растения — ячмень и рожь — имеют одинаковое
число хромосом (14), но не скрещиваются. Определите количество видов и критерии, которыми надо руководствоваться:
а) один вид, морфологическим критерием;
б) два вида, физиологическим критерием;
в) один вид, генетическим критерием;
г) два вида, морфологическим критерием.


	В1.Установите соответствие между признаками большого прудовика и критериями вида, для которых они характерны.


	Признаки большого прудовика:               

	                          Критерии вида:


	1.Органы чувств – одна пара щупалец
2. Коричневый цвет раковины.                                          
3. Населяет пресные водоёмы.
 4. Питается мягкими тканями растений.
5. Раковина спирально закрученная.
           

	А. Морфологический.
Б. Экологический.
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